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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da quinta reunião ordinária da Comissão de Curso da Engenharia de Produção (COCEP) da
Universidade Federal do Pampa do ano de 2022 (Ata COCEP 08/2021). Ao vigésimo sétimo dia do mês de
setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão do Curso de Engenharia
de Produção da UNIPAMPA, por meio de uma videoconferência, conforme convite. Presentes os professores
Carla Beatriz da Luz Peralta, exercendo a coordenação, Caio Marcello Recart da Silveira, Claudio Sonaglio
Albano, Cesar Antônio Mantovani, Evelise Pereira Ferreira, Ivonir Petrarca dos Santos, Mauricio Nunes
Macedo de Carvalho e Vanderlei Eckhardt, Após as saudações iniciais, a coordenadora iniciou a reunião para
tratar dos assuntos constantes da pauta estabelecida no convite da reunião. Item (1) – Abertura, solicitações
de inclusão e exclusão de pauta e comunicações. A professora Carla perguntou aos membros da COCEP se
os mesmos teriam inclusão, exclusão e comunicados. Assim, houve três comunicados, o primeiro deles
realizado pela professora Carla que comunicou que inscreveu o curso de Engenharia de Produção no edital
de chamamento público para ações afirmativas de concessão de bolsas de

estudo e permanência para cursos de graduação e programas de pós-graduação em ins�tuições de
ensino públicas e privadas 2022, tal edital pertence ao CARREFOUR COMÉRCIO E INDÚSTRIA LTDA. A
professora Carla destacou o obje�vo do edital sendo ele: O objeto do presente edital é a seleção de
cursos de graduação e programas de pós-graduação de ins�tuições de ensino superior públicas e/ou
privadas, que preencham as exigências deste certame, interessados na promoção e disponibilização de
Bolsas de Estudo e Permanência (“Bolsas”) para pessoas negras em nível de graduação e de pós-
graduação stricto e lato sensu, com recursos oriundos do Termo de Ajustamento de Conduta (Cláusula
2.6.30, “i”), celebrado no dia 11.6.21, entre o Grupo Carrefour, como Compromissário, e as Ins�tuições
Públicas Compromitentes, visando à ampliação e ao ingresso de pessoas negras em programas de
graduação e pós-graduação no Brasil. O segundo comunicado realizado pela professora Carla, foi sobre as
reuniões ocorridas da Comissão de Ensino do Campus Bagé e Conselho de Campus, em que há
necessidade de montar uma comissão para oferta de 2023 pensando nos Projetos Pedagógicos de Cursos
vigentes e os novos. Assim, a professora Carla informou que relataram nas reuniões a importância de os
futuros coordenadores do curso de Engenharia de Produção fazerem parte da comissão. Além disso, a
professora Carla mencionou que no mês de outubro sairá o edital para inscrição de coordenadores e as
eleições serão realizadas no mês de novembro. O professor Mauricio comunicou que teve alguns
trabalhos aprovados em simpósios de Engenharia de Produção, tais trabalhos são oriundos de trabalhos
de conclusão de curso que o docente orientou. Os ar�gos são: (1) Estratégias de manutenção: estudo de
caso de uma prestadora de serviços no setor da construção civil (Luis Gabriel Morales Lima de Freitas e
Mauricio nunes Macedo de Carvalho); (2) Manutenção centrada em confiabilidade: aplicação do FMEA
em uma empresa do setor da construção civil (Luis Gabriel Morales Lima De Freitas e Mauricio Nunes
Macedo De Carvalho); (3)O  design thinking como ferramenta para solução dos principais desafios em
empresas juniores federadas no rio grande do sul (Caroline De Oliveira Machado e Mauricio Nunes
Macedo De Carvalho); (4) aplicação do desdobramento da função qualidade (qfd): estudo do caso da
produção de azeite de oliva na metade sul do estado do rio grande do sul (Carolina Pacheco da Silva e
Mauricio Nunes Macedo De Carvalho). Item (2) – Avaliação final em forma de parecer para o
componente curricular de Estágio Supervisionado (2022/2). O professor Ivonir destacou que desde o
primeiro semestre de 2020 (período da pandemia) o componente curricular Estágio Supervisionado vem
sendo avaliado em forma de parecer. O professor Mauricio menciona a importância de revisar as normas
no NDE. Após um período de discussão a professora Carla sugere colocar em votação o seguinte
delineamento: avaliação final em forma de parecer para o componente curricular de Estágio
Supervisionado (2022/2) que foi aprovado com sete votos e uma abstenção (Vanderlei). Item (3) –
Banner do curso. A professora Carla comunicou que no dia 22 de setembro recebeu um e-mail da direção
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do Campus. Assim, a professora Carla realizou a leitura do mesmo conforme “Prezad@s coleg@s, A
Coordenação Administra�va junto ao setor de compras do Campus, conseguiu uma "carona" em um
pregão da Universidade para que possamos mandar imprimir banners de divulgação de nossos cursos de
graduação e pós-graduação do campus Bagé. Para tanto, peço que vocês nos enviem a arte de seus
respec�vos cursos, é importante que o banner contenha informações sobre o curso, tais como, obje�vos,
tempo de duração, mercado de trabalho e outras informações que julgarem necessárias. O banner terá
medida de 90cm X 120cm e no máximo de 06 cores. Peço que vocês nos enviem o banner pronto até no
máximo 15 de outubro, para que possamos mandar imprimir e começar a divulgação de nossos cursos
para a comunidade externa”. Após leitura do e-mail a professora perguntou se algum dos membros
presentes teria interesse em desenvolver o Banner, ninguém manifestou interesse. Após, foi dado o
seguinte delineamento, que o Diretório Acadêmico do Curso de Engenharia de Produção desenvolva três
opções de banners para ser aprovado em futura reunião. Assim, foi aprovado com seis votos e duas
abstenções (Cesar e Vanderlei). Item (4) – Avaliação dos Planos de Ensino 2022/2 pela Comissão do
Curso. A professora Carla sugeriu que para os próximos semestres o curso de Engenharia de Produção
encaminhe para os docentes que estarão ministrando aulas a planilha e o PPC para o docente e o mesmo
seja responsável por sua avaliação e assim passe como ciência nas reuniões da COCEP. Com relação, a
avaliação dos planos de ensino 2022/2 a professora Carla comunicou que ao todos seriam 72 planos de
ensinos para realizar avaliação e que desenvolveu uma pasta que contêm os 72 planos, o PPC e uma
planilha que estava compar�lhada com os membros da COCEP no Google Drive. Após, foi realizado uma
divisão entre os membros presentes para a realização da análise. Neste momento, a professora Carla
comunica que terá que se re�rar da reunião pois, como coordenadora do curso precisa estar presente na
colação de grau virtual campus Bagé - 2022/1 e a professora Evelise seguiu coordenando a presente
reunião. No Anexo 1 é apresentado o resultado da análise que após a reunião será encaminhado via e-
mail ins�tucional a todos os docentes do curso de Engenharia de Produção. Assim, ao final das análises,
os membros da COCEP atestaram ciência dos planos de ensino 2022/2. Vencidos os pontos de pauta
previstos, às quinze horas e quarenta e três minutos, a Professora Evelise deu por encerrada a reunião.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/12/2022, às 15:31, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 30/01/2023, às 22:05, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1010707 e
o código CRC BFAD168D.
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